



Priopćenje

Povodom Smjernica ekonomske i fiskalne politike za razdoblje 2010. – 2012.

Matica hrvatskih sindikata ne podržava Smjernice ekonomske i fiskalne politike jer u njima ne nazire mjere potrebne za izlazak iz krize, a još manje mjere koje bi ukazale na promjenu smjera i naravi Vladine politike. Smatramo da je Vlada propustila jedinstvenu priliku. Umjesto da Smjernicama zacrta smjer budućeg razvoja, ona najavljuje nastavak stare politike, politike koja tereti rad a ne i kapital, štiti privilegirane sektore, grane, institucije i slojeve, koja ne potiče rad, već život od imovine, koja ne zaustavlja enormno prelijevanje plodova rada od uspješnih ka neproduktivnima, koja štedi na nebitnim ili krivim stavkama. Ovakvo smanjivanje državne potrošnje ocrta politiku bez vizije, koja ne pokazuje hrabrost za bolne i nezgodne zahvate i nužne reforme.

Osobito je zabrinjavajuće da Smjernice u projekcijama predviđaju znatno manje povećanje plaća javnih službi nego što je dogovoreno potpisanim Sporazumom o plaćama. Ovakvo neodgovorno proračunsko planiranje naslućuje namjeru izigravanja potpisanih ugovora. Istinsku kritiku smjernica ne treba zamućivati netočnim podacima koje nude poluistinu, što smo primijetili u priopćenju Hrvatske udruge sindikata. Istina je da su plaće u javnoj upravi u prvih 5 mjeseci ove godine u usporedbi s prošlom narasle za 6%, a smanjene su tek u svibnju. No, za cjelovitu ocjenu situacije i stvarnog položaja pojedinih sektora potrebno je pogledati cijelu sliku. Ako usporedimo podatke za prva polugodišta o plaćama od 2001. do danas, primijetiti ćemo da je prosječna bruto plaća rasla brže u prerađivačkoj industriji nego u javnoj upravi. Prema podacima DZS-a, u devet godina prosječna plaća u prerađivačkoj industriji porasla je čak za **51%** (sa 4.356 kn na 6.594 kn), dok je plaća u javnoj upravi narasla za **43%**, sa 6.225 kn na 8.921 kn. U isto vrijeme bruto plaća u obrazovanju je narasla za **45%**, sa 5.267 na 7.663 kn, dok su plaće u građevinarstvu rasle čak **74%**. Također moramo napomenuti da rast koji HUS spominje u sebi sadrži i plaće lokalne uprave, gdje se plaće tada nisu smanjivale zbog lokalnih izbora.

Matica smatra da je učinkovita javna uprava u interesu svih hrvatskih građana, a da je sporiji rast plaća u tom sektoru najbolji dokaz njenog višegodišnjeg zanemarivanja. Sporiji rast prosječne plaće u javnoj upravi dokaz je velike fluktuacije zaposlenika. Sustav s nejasnim kriterijima napredovanja ne pruža perspektivu, i zato nakon nekog vremena najkvalitetniji kadrovi iz njega odlaze, a stručna mjesta se stalno pune novim ljudima. Ovakav trend se mora prekinuti. Pravi problem nije u plaćama, već upravo u nedovoljnom ulaganju u ljude. Reforma javne uprave mora započeti racionalizacijom sustava i jačanjem odgovornosti, a ne smanjenjem ionako niskih plaća.

Vlada uštede mora pronaći ciljanim smanjenjem javne potrošnje, i to prvenstveno smanjivanjem i ukidanjem subvencija neuspješnim proizvodnjama, ukidanjem bespovratnih potpora i smanjivanjem broja jedinica lokalne samouprave. Uštede se mogu postići i revizijom prava povezanih s braniteljskim statusom, kao i ukidanjem povlaštenih mirovina. Potrebno je preispitivanje razine financiranja Crkve i izdataka u BiH, te preispitivanje svih investicijskih projekata u kojima je prisutna država. Moramo što prije uvesti porez na kapital, nasljedstvo i imovinu, a uštedena sredstva iskoristiti za reforme i racionalizaciju javne i državne uprave, kao i svih javnih službi uz istodobno jačanje njihovih odgovornosti.

Vilim Ribić, zamjenik predsjednice

MATICA HRVATSKIH SINDIKATA

ADRESA: Trg maršala Tita 4/II, 10000 Zagreb

Tel: 385-01/ 4882-335

Fax: 4855-726

e-mail: tajnstvo@matica-sindikata.hr

PREDSJEDNIK: Zdenka Gizdić

Tel: 01/ 4920-923

Fax: 01/ 4883-605

e-mail:

zdenka.gizdic@hssms-mt.hr

ZAMJENIK PREDSJEDNIKA : Vilim Ribić

Tel: 01/ 4847-337

Fax: 01/ 4847-338

e-mail:

vilim@nsz.hr

POTPREDSJEDNICI: Zvonimir Laktašić,

Dubravko Jagić,

Krešimir Rožman

Stjepan Kolarić

- Odjel obrazovanja

- Odjel državnih službi

- Odjel zdravstva i socijalne skrbi

- Odjel gospodarstva i usluga